

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.-Año XIII.-Número 3.688

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.-Teléfono 143.-Apartado 114

Martes 26 de enero de 1926

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 25, 22'30 h.
La Conferencia Nacional de Sericultura
Ha quedado constituida la comisión organizadora de la Conferencia Nacional de Sericultura, que se celebrará en Madrid el próximo mayo.
Se nombró presidente de la misma a Castedo y vocales a los jefes de Sección de la Economía Nacional.
Se aprobó el cuestionario a que ha de ajustarse la Conferencia y la relación de entidades que han de ser invitadas a la misma.
Se acordó dar las gracias al Rey y al Gobierno por haber convocado dicha Conferencia.

En honor del marqués de Valdecilla
Se ha reunido el Claustro de la Universidad Central, habiéndose acordado nombrar doctor honoris causa al marqués de Valdecilla en prueba de agradecimiento por su donativo a la Universidad Central.
Nombramiento
El comandante médico señor Serrano Barbero ha sido nombrado para formar parte en la comisión que estudia la reorganización del Instituto Técnico de Comprobación.

Homenaje
Una representación de la Junta provincial de Protección a la Infancia estuvo ante el monumento del doctor Tolosa Laour, donde depositó una corona de flores.
Suspensión de una vista
La vista de la causa seguida contra un legionario y para el que el fiscal pide la pena de muerte, ha sido suspendida a causa de una desgracia familiar sufrida por el defensor del procesado.

Un artista español
Se reciben noticias de París diciendo que con gran solemnidad y con asistencia de autoridades y personal diplomático inauguró la Exposición del aguafuertista español Castro Gil.
Las obras expuestas son más de un centenar y casi en su totalidad de gran mérito.

EN LOS MINISTERIOS

(POR TELEFONO)

25, 22'30 h.

Marina
Visita
El conde de Jimeno visitó al ministro de Marina.
Encargo regio
Se manifestó a los periodistas que el Soberano antes de salir para Sevilla encargó al Ministro de este departamento que lo tenga al corriente de cuantos detalles reciba del «raid» aéreo Huelva-Buenos Aires, que realiza el comandante Franco y sus compañeros Ruiz de Alda y Durán.

Hacienda
Dice Calvo Sotelo
El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, habló con los periodistas, a los que dijo que estaba muy satisfecho de lo adelantada que iba la elaboración de los reglamentos de los recientes decretos tributarios.
También estaba satisfecho de las corrientes de buena armonía que hay con el contribuyente, pues constantemente está recibiendo a comisiones y ve que se van limando las asperezas que en un principio surgieron.
He recibido—dijo por último—gran número de denuncias, y cuando se hagan públicas habrá algunas que llamarán notablemente la atención.

Visitas y comisiones
Visitaron al señor Calvo Sotelo el secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana, para darle cuenta del escrito aprobado por esta entidad y elevado al Gobierno sobre los decretos fiscales, el Comité de la Exposición de máquinas, el representante de la Cámara de Comercio de Barcelona y el general Novillas.

Estado
Condecoración
El Gobierno italiano ha concedido al ministro de Estado, señor Yanguas, la gran cruz de San Mauricio.

La mencionada Exposición es un éxito rotundo del referido artista español.

Lo que dice un catedrático
El catedrático de Latín del Instituto del Cardenal Cisneros, señor García de Diego, ha hecho algunas manifestaciones respecto a la campaña que se viene haciendo contra la enseñanza oficial y de la que ha dicho que no es campaña de derechas, sino campaña clerical.
No somos nosotros—dice—los que monopolizamos la enseñanza, sino que por el contrario, son los clérigos que nos censuran, pues de 60.000 estudiantes 45.000 estudian con ellos y 15.000 con nosotros y de estos 15.000 muchos simultanean ambas enseñanzas.

Por último, hablando del texto único, dijo que esto no es cosa que pueda tomarse en serio.

Exposición aplazada
La Exposición de la pintora argentina María Arena Bertrán, que debía haberse inaugurado hoy en uno de los salones de La Nación, se ha aplazado, pues se celebrará en el Círculo de Bellas Artes.

La hazaña de un loco
En el número 5 de la calle Espronceda vivía un joven llamado Jesús que tiene perturbadas sus facultades mentales.

Como intentara arrojar por el balcón a un hermanito suyo, se interpuso su otro hermano, Baldomero, y entonces indignado porque no le dejaba hacer lo que él quería, la emprendió a palos con éste, que hubiere resultado muy malparado si no hubiera sido por la intervención rápida de los vecinos.

Accidente
En la calle de Caballero de Gracia un automóvil atropelló al magistrado de la Audiencia de Badajoz don Julián Plaza Morales, que resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Mitín sanitario
En el teatro Reina Victoria y bajo la presidencia del Gobernador civil, verificóse el acostumbrado mitín sanitario.

Delegado de la Argentina
En este Ministerio se dio cuenta a la Prensa de que el día 22 salió de Buenos Aires, con rumbo a España, el señor Martínez Noel, director general de Bellas Artes y delegado de la Argentina en la Exposición Iberoamericana de Sevilla y que trae la misión de adherirse en nombre de su Gobierno a la erección del monumento a Cervantes.

Visitas
Yanguas recibió la visita del embajador de la Argentina y de los generales Navarro y Soriano.

Gobernación
Visitas
Martínez Anido recibió la visita del marqués de la Frontera, el coronel del 17 regimiento de Caballería, señor Bicat, del gobernador de Jaén y de los presidentes de las Diputaciones de Huesca, Lérida y Huelva.

Conferencia
El presidente de la Diputación de Badajoz, señor García Guerrero, confirióse detenidamente con el ministro de la Gobernación.

Visitas y comisiones
Todas las misas que se celebran en la santa iglesia Catedral, capilla de Nuestra Señora de la Soledad, mañana, miércoles 27, desde las ocho en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de doña Francisca Santa Marta, viuda de Fidalgo (q. e. p. d.).

Funeraria
CORREA
JUAN MONTAÑO. ELIPSE CARRASCA. TELÉFONO 143. S. BADAJOZ.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA
Doña Josefa Fernández Salguero Carrascal
Viuda que fué de don Juan Ramírez Navarro
FALLECIO EN BURGUILLOS DEL CERRO EL DIA 17 DE ENERO DE 1926
A LOS 94 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los auxilios espirituales
R. I. P.
Su desconsolada hija doña Concepción; nietos don Juan y don José Ramírez Mesias, doña Carmen y doña Agustina González Ramírez; nietos políticos doña Matilde Fernández Pagador, don Carlos Crisóstomo Prast y don Leopoldo Herrera Gallego; biznietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,
Ruegan a sus amigos la encomienden a Dios, Nuestro Señor, en sus oraciones.
El ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo de la diócesis concede cincuenta días de indulgencias en la forma acostumbrada.

En la Academia de Jurisprudencia Velada necrológica en memoria de Maura
(POR TELEFONO)
25, 22'30 h.

En la Academia de Jurisprudencia tuvo lugar hoy la velada necrológica que este centro ha dedicado a la memoria del ilustre estadista don Antonio Maura.

Presidió el acto el catedrático de la Universidad Central don Felipe Clemente de Diego.
El conde de Santa María de Paredes disertó en primer término sobre el tema «Maura, académico», poniendo de relieve la trascendencia de la actuación de Maura en la Academia.

Ossorio y Gallardo desarrolló el tema «Maura, abogado».
Dividió la vida de Maura en tres partes: principiante, combatiente y gobernante.

La primera se refiere a su época de estudiante, en la que con tantos obstáculos tuvo que luchar, a causa de su acento y mala pronunciación del castellano.
La segunda comprende desde el año 83 hasta el 904, en la que con tanto tesón tuvo que luchar en los principios de su carrera.
Y la tercera, la más importante y fructífera, desde 1904 hasta su muerte.

Tuvo frases de sincero elogio y admiración para Maura, diciendo que tenía la creencia de que el hecho de ser abogado era la causa de aquella firmeza que tanto le caracterizó como gobernante.

Acto seguido Gotcochea habló de Maura orador.
Hizo un elocuente paralelo entre Demóstenes, Cicerón y Maura.
Hay dos clases de patriotismo, dijo, el civil y el militar; éste es más featural; aquél de convicciones y que fué el que siempre sintió Maura.

Alcalá Zamora disertó sobre el tema de «Maura estadista».
Dijo que Maura reunía las cinco condiciones para ser un gran estadista.

Maura, jefe de los conservadores, terminó diciendo, nació para revolucionario y esto explica los errores que padeció.

Por último, el presidente, señor Clemente de Diego, pronunció un elocuente discurso resumiendo los pronunciados y en el que dedicó los mayores elogios del ilustre estadista y hombre público a cuya memoria se celebraba la reseñada velada necrológica.

Información palatina
(POR TELEFONO)
25, 22'30 h.

Media gala
La corte vistió hoy de media gala por celebrarse la fiesta onomástica de la infanta Paz.

«Currito de la Cruz»
La reina doña Victoria Eugenia y las infantitas estuvieron en el teatro del Centro viendo la proyección de «Currito de la Cruz».

De paseo
La Reina paseó en coche por las calles de Madrid.

El Rey de viaje
Anoche salió con dirección a Sevilla su majestad el Rey, que seguirá el viaje hasta el coto de «Doñana», donde va de cacería.
Le acompaña el marqués de Viana y otros palatinos.
En la estación despidieron al soberano las autoridades.

Firma del Rey
(POR TELEFONO)
25, 22'30 h.

El Soberano firmó los siguientes decretos:

Guerra
Disponiendo que el teniente general en primera situación de reserva don Diego Muñoz Cobos, pase a la segunda por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem ídem que los generales de división don Hilario Uris y don Pedro Vives pasen a la segunda por la misma razón.
Idem ídem el inspector don Manuel Piquer a la segunda situación de reserva.

Idem ídem los generales de brigada don Enrique Cabanna y don Manuel Azabal a la segunda situación de reserva.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al auditor general de la Armada don Francisco Núñez Topete.

Ascendiendo a inspector médico de primera a don Eduardo Semprún.
Idem ídem a inspector médico de segunda al coronel médico don Nicolás Fernández.

Autorizando para abrir concurso entre las casas constructoras nacionales del modelo fusil ametralladora que ha de usar el Ejército.

Hacienda
Reglamentando el régimen de representación e intervención del Estado en las salinas de Torreveja.
Dando normas para conceder el aval del Estado en las concesiones de créditos.

Autorizando la realización de obras de consolidación en el ex convento de San Francisco, de Lérida.

Concediendo una transferencia de crédito de 28.146 pesetas al presupuesto de Gracia y Justicia para haberes de los directores generales de Justicia, Cultos, Prisiones, Registro y Notariado.
Dictando nuevas normas para concesión de préstamos por el Banco de Crédito Industrial.

Casa HIDALGO
D. Corrales, 18.—Teléfono 554

Alcobas haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Mercados reguladores
(POR TELEFONO)
Madrid

Cotización del día 25:
Vacas extremeñas buenas, de 3'45 a 3'61 pesetas kilo canal.
Idem regulares, de 3'43 a 3'48.
Toros, de 3'65 a 3'74.
Terneras de la tierra, de 3'69 a 4'13.
Ovejas no se cotizan.
Corderos, de 4'30 a 4'40.
Corderos, de 4'80 a 4'90.
Cerdos, de 2'50 a 2'60.

Impresiones.—El mercado parece que está más encalmado y que se espera por ahora variación.
Los precios en ganado vacuno tienen tendencia a la baja, son firmes en ganado lanar e inseguros en ganado de cerda.—M. Caballero.

«EL TUNEL»
Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 9'40.

El «raid» Palos-Buenos Aires

(POR TELEFONO)

25, 22'30 h.

Noticias de ayer domingo
La Compañía Nacional de Telefonía sin hilos ha facilitado las siguientes noticias que ayer recibió del «raid» aéreo:

Ocho de la mañana.—La estación de Las Palmas comunica que los aviadores han aplazado el viaje a causa del mal tiempo reinante.

Doce de la mañana.—La estación de Tenerife dice que persiste el mal tiempo, aunque la tendencia es a mejorar.

Cuatro de la tarde.—La estación de Las Palmas transmite radiograma del capitán Ruiz de Alda, que dice que por el mal tiempo aplaza la salida hasta el día 26 a las siete de la mañana.

Seis de la tarde.—La estación de Las Palmas transmite el siguiente radiograma del capitán Ruiz de Alda:

«El radiogoniómetro funcionó perfectamente. Saldremos el día 26 por la mañana.»

Seis de la tarde.—Se recibe otro radiograma de Ruiz de Alda desde la estación de Las Palmas, que dice así:

«El radiogoniómetro funcionó admirablemente en el viaje Huelva-Palmas.»

En este viaje funcionaba el radiogoniómetro a más de 700 kilómetros.»

Ocho de la noche.—De la estación de Las Palmas comunicaban que el comandante Franco dice que a causa del mal tiempo no saldrá hasta el día 26 y que se verá precisado para aligerar peso a dejar en Las Palmas al fotógrafo Alfonso.

Noticias de hoy
La Compañía Telefónica Nacional ha facilitado los siguientes radiogramas recibidos hoy:

Ocho de la mañana.—Estación de Las Palmas dice que los aviadores siguen sin novedad y que el tiempo es malo.

Diez de la mañana.—Dice que el comandante Franco saldrá en la madrugada del día 26.

Doce la mañana.—Estación de Las Palmas sigue sin novedad y que el tiempo continúa malo, aunque con tendencia a mejorar.

A última hora de hoy, trece y media, se ha recibido el siguiente radiograma:

Estación de Las Palmas.—A las doce y cuarto pasó avión «Plus Ultra» hacia el desembarcadero de la bahía de Ganda, de donde saldrá en la madrugada del 26.

Conferencia por radio
Por radio ha dado una interesante conferencia sobre el «raid» aéreo a Buenos Aires, el comandante de Ingenieros señor Herrera.

Hizo resaltar en primer término el valor de los aviadores españoles que en este momento salen a la luz pública después de una continua vida de abnegación en la oscuridad.
Este viaje no será solo, pues el capitán Loriga se propone ir después a Filipinas.

La tentativa del comandante Franco es única, pues la que hicieron los aviadores americanos para atravesar el Atlántico duró tres meses, destrozaron dos aparatos y se movilizaron 24 unidades de la escuadra.
Los portugueses tardaron dos meses y gastaron un dineral.

El comandante Franco será el único que hará este viaje en condiciones normales y en el que quitará a los americanos el «record» de duración, pues el vuelo de Cabo Verde a Pernambuco será mayor que el que realizaron los americanos al batir el mencionado «record».

Terminó su conferencia elogiando la pericia y bravura de los referidos aviadores.

Preparativos de homenaje
Río Janeiro.—Se gestiona que Franco haga escala para tributarle homenajes.

Mañana se reunirá la colonia española para tratar de este asunto.
Montevideo.—También se hacen gestiones para que toque Franco en este punto, y en ese caso una escuadrilla de la Aviación nacional le dará escolta.

Monumento conmemorativo
Buenos Aires.—Aumenta la expectación y el interés despertado hacia los aviadores españoles.
Comisiones especiales preparan grandes homenajes.
Se erigirá una columna conmemorativa en el sitio donde toque el

aparato del comandante Franco al llegar a esta capital.

Fiesta religiosa
Las Palmas.—A las tres y treinta una interminable caravana de automóviles se dirigió a la capilla de San Antonio Abad.

Allí se cantó solemne *Tedéum*.
En la puerta de la ermita esperaban a los aviadores el Obispo y el cabildo Catedral.

Luego que el *Tedéum* hubo terminado, el Obispo bendijo a los aviadores, a los que abrazó.

Aplazamiento de la salida
Las Palmas.—Todos los preparativos estaban hechos para que ayer domingo por la mañana saliera el hidroavión.

Una hora antes de la salida el comandante Franco embarcó en una lancha, recorriendo parte de la costa. Se vio precisado a suspender el viaje, pues en el puerto había una calma absoluta que impedía maniobrar el hidroavión y fuera gran marejada que también lo impedía.

Al regresar el comandante Franco y ver el muelle atestado de gente, saludó al público gorra en mano, lamentando el madrugón infructuoso que habían dado.

La escolta
Las Palmas.—El *Blas de Lezo* tornará a la Península y el *Alcedo* irá dando escolta al hidroavión hasta Buenos Aires.

Banquete
Las Palmas.—Verificóse el banquete organizado en honor de los aviadores y que ofreció el Alcalde con frases de sincero elogio y entusiasmo.

El comandante Franco agradeció los homenajes recibidos; elogió las admirables condiciones del puerto de Las Palmas y terminó diciendo que se sentía orgulloso de llevar a la Argentina un mensaje de Canarias.

La jornada a Cabo Verde
Las Palmas.—En la madrugada de hoy 26 saldrá el hidroavión *Plus Ultra* desde el puerto de Ganda.

La jornada a Cabo Verde durará diez horas; lleva gasolina para once de camino.

Ha sido necesario aligerar el peso, sacando incluso hasta los equipajes.

Desde luego el fotógrafo Alonso no puede ir, por lo que embarcará en un vapor holandés que marcha con rumbo a Lisboa.

A causa de la marejada que existe fué necesario desalojar casi por completo el hidroavión para llevarlo al puerto de Ganda, transportándose en barcos el equipaje y enseres.

PARTE OFICIAL DE MARRUECOS
(POR TELEFONO)
26, 1'30 h.

Las noticias oficiales de Marruecos dicen así:

Anoche un grupo de mejanes de la Comandancia de Dar Mizian hizo una incursión por la zona rebelde, sorprendiendo una partida, de la que mataron al jefe, apoderándose de su armamento.

En Telatza de Bu Buquer se han cometido cuatro familias, entregando el armamento.

Su alteza la infanta doña Luisa salió de Tetuán en automóvil a las diez de la mañana, pasando revista a la guarnición de Regahia, que está compuesta por una compañía del tercer de Zapadores, de guarnición en Sevilla.

Continuó hasta Tánger, donde fué obsequiada con un almuerzo.

Después marchó a Arcila, donde recibió la visita del Jalfía.

De Arcila marchó a Larache, tributándosele en esta plaza grandes manifestaciones de simpatías.

Tropas cubrieron la carrera y después desfilaron ante su alteza.

Obras públicas

Concurso
Por la Dirección general de Colonias se ha abierto un concurso para proveer dos plazas de sobrestantes, con el sueldo anual de 9.000 pesetas y emolumentos correspondientes.

SI DESEA QUE SU NEGOCIO PROSPERE, ANUNCIÉSE EN «CORREO DE LA MAÑANA», PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA Y CUYA MIRADA SUPERA EN NÚMERO CONSIDERABLE A LOS DEMÁS DIARIOS DE LA CAPITAL.

Bagatelas

Sonata de fin de invierno

Hacia varios días que no me asomaba al mirador magnífico sobre el que está situado el pueblo. Gusto de admirar el paisaje desde los pedruzcos centenarios que un día fueran basamento de barbacana inexpugnable.

Y esta tarde, al llegar al mirador del castillo viejo, me ha sorprendido la brusquedad de un contraste. Nubarrones grises, tierra resbalosa por la celiisca, ráfagas de aire frío...

En día soleado, cuando se ve por el más profano en cromatismo el violeta de las sombras, cuando alguna atrevida yerbecilla abre ante nuestros ojos la simplicidad asombrosa de sus corolas, cuando se presiente que la tierra va a despertar...

Y en aquella blancura que yo admiraba en el valle no había frío, no. En los millares de flores había órganos, y había vida, y había calor...

He recordado esta tarde los almendros floridos de mi tierra, que, en los despeñaderos del padre Tajo, parecen aludes resbalando hasta besar las turbias aguas.

Pero el fondo, el decorado, no es el mismo. Con celiisca helada, con nubarrones plomizos, no se aúna el candor rosado de los almendros en flor.

¿Morirán las flores en esta orgía de blanco? ¿será su albura la albura de la mortaja? ¿caerán estos velos de desposada con que se cubren los almendros no serán los velos de su desposorio con la muerte?

¡Pobres almendros floridos! Un buen día, cuando el sol besó vuestras yemas, os sentisteis fuertes, pujantes para la vida; y os lanzasteis, locos, a la embriaguez del vivir, y os cubristeis de galas maravillosas para celebrar vuestras bodas...

Pero ahora recuerdo que esta mañana, desde mi alcoba, escuché el pido triunfal de los gurríatos, los buenos ciudadanos, que, jamás, se engañan cuando buscan su comida entre los hombres y cuando, saltarines, se cuentan sus amores con ese pjar que les llegué a desifrar hace tiempo...

Zahinos, enero de 1926.

Registro Civil Gobierno civil

Movimiento habido en la capital durante los días 24 y 25:

Fallecidos.—Pedro Méndez Rodríguez, de sesenta y tres años, bronquitis crónica. San Lorenzo, 41.

Antonio Vázquez Díaz, de nueve meses, neumonía. San Atón, 71.

Manuel González Espejo, de ocho días, bronquitis aguda. Río, 94.

Enrique de Sosa Salvado, de cincuenta y seis años, pancreatitis crónica. Francisco Pizarro, 18.

Nacidos.—Antonio Alejandro Torrado. Plaza de San José, 22.

José García Fernández, Macón, 35. Dolores Ramos González. San Agustín, 35.

Francisco Ramos González. San Agustín, 35.

María Concepción Moreno Castillo. Muñoz Torrero, 34.

Mercedes Doncel Pino. Doctor Lobato, 20.

Juan Fernández Castillo. Plaza Progreso.

Matrimonios.—José Hernández Andino con Benedita Barroso Hernández.

El mensaje de Extremadura a la Argentina

Al recibir a los periodistas el gobernador civil, señor Lossada, les dijo que había recibido una carta del alcalde de Palos dándole cuenta de haber sido entregado en propia mano al comandante Franco, horas antes de emprender el vuelo, el mensaje de salutación que esta provincia envía al presidente de la República Argentina.

Junta de Protección a la Infancia

Ayer celebró sesión la Junta de Protección a la Infancia, bajo la presidencia del Gobernador civil.

Se adoptaron distintos acuerdos de que mañana con más espacio disponible daremos cuenta a nuestros lectores.

¿Desea tomar café bueno y aromático? Cómprelo en la casa Gáljarro. San Juan, 44.

NOTA DE ARTE

LA EXPOSICION "TRAJANO" EN EL ATENEO

Por circunstancias imprevistas ha sido aplazada la inauguración de la Exposición de Pinturas originales de «Alfonso Trajano» para el próximo jueves, 28, por la noche, a hora que se publicará oportunamente.

Entre los aficionados a cosas de arte y de cultura existe expectación por conocer las últimas producciones del notable artista extremeño.

SOCIEDAD ALCALDÍA

Viajeros

Marchó a Madrid el joven estudiante don Benjamín Escola Diego.

Salieron para Olivenza don Luis Antonio Ramírez y don Juan Díez Alonso.

Se encuentra en Badajoz el notable periodista don Félix Forte.

Ayer estuvo en Badajoz nuestro joven amigo de Puebla de la Calzada don Andrés Conejo Castilla.

Para vestir elegante, Sastrería de Rojas. Plaza de la Soledad, 19 y 20.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto varón la esposa del doctor don Enrique Bardaji, inspector provincial de Sanidad.

Reciba nuestra cordial felicitación.

Para la Casa de Socorro

Se ha adquirido material y enseres para los médicos de la Casa de Socorro.

Edicto

Por la Alcaldía se ha hecho público el siguiente edicto:

Modificado por la Comisión Permanente el expediente de transferencia de crédito, en cuanto a los conceptos de que han de transferirse las cantidades para dotar consignaciones del vigente presupuesto de gastos; en virtud de acuerdo de la misma, se expone al público por un nuevo plazo de quince días, a los efectos prevenidos por el reglamento de Hacienda municipal y en cumplimiento de lo que el mismo determina.

Badajoz, 25 de enero de 1926.—El alcalde, Antonio del Solar.

EL SEÑOR D. Vicente Franco de Alarcón FALLECIÓ AYER EN BADAJOZ A LOS 69 AÑOS DE EDAD R. I. P.

Su hermana política doña Dolores Sáenz de Santa María; sobrinos doña Dolores, don José y doña Ventura Franco; sobrino político don Pascual Olgado; primos y demás parientes.

Suplican asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Santa Lucía, 10, pral., a la capilla de San Sebastián, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Badajoz, 26 de enero de 1926.

SAN ANTONIO FUNERARIA SERVICIO ECONOMICO SERVICIO ESMERADO SERVICIO PERMANENTE MIGUEL TIRADO Salmerón, 10 Teléfono 557 Badajoz

Información deportiva

Los partidos del domingo

El Deportivo Cacereño y el Sport Club empatan a un tanto

En Badajoz

Una tarde agradable como hay pocas fué la del pasado domingo para dar un paseo; comprendió el público que más distraído sería esto que ver el partido de fútbol, y así sucedió, que en el momento de sonar el pito del árbitro para dar comienzo el encuentro, no eran en mayor número de unas docenas los espectadores que ocupaban las localidades.

Los que optaron por aprovechar las delicias de la tarde, presintiendo lo que sería el anunciado encuentro, acertaron plenamente; no pecamos de exagerados ni aseguramos que el domingo hubo mejor fútbol en algunos lugares de los glasis que en el campo del Vivero, y así ocurre que la afición local, condenada a presenciar tanto partido malo, en lugar de aumentar decaía por día, y llegará el momento en que a este paso el público no asista a los campos de juego ni de balde.

Sería inútil tratar de reseñar las jugadas (por llamarlas de algún modo) que tuvimos la dicha de presenciar; nuestra labor en tal caso no pasaría de consignar fallos y más fallos y patadas al balón sin orden ni concierto, pero lo que sí fué verdaderamente notable, una parada del guardameta cacereño que hubiera constituido el asombro de Zamora y que éste de seguro hubiera adoptado como cosa propia y original.

Nunca pudimos suponer que un chut se detuviera volviéndose de espaldas y oponiendo al balón un lugar del cuerpo que el respeto a los lectores nos veda consignar.

La actuación del aficionado en funciones de árbitro, también fué cosa notable; vimos colocar un balón para un free kick en que incurrió el portero de Cáceres, en sitio distinto al que correspondió; también nos asombró que tal castigo se ejecutase lanzando el balón a la puerta directamente; en un saque libre nos sorprendió el citado funcionario botando la pelota con todas sus ganas contra el suelo, y en los offside lo mismo daba que hubiera un jugador que varios ante el que recibía el pase; en fin, que habrá que darle la razón a nuestra flamante Federación Regional Extremeña. ¿Qué falta hacen árbitros colegiados? ¿Para qué servirá eso?

Un tanto marcó cada bando; el de los cacereños, conseguido en un lío ante la meta local, y el del Sport, por penalty tirado por Bermejo.

En el equipo forastero destacó la labor de Moraleda únicamente, pues aunque Morato trabajó mucho lo hizo sin resultado práctico alguno; Turégano y Jake borrados por completo, y entre los elementos nuevos que alinea el ex campeón de Extremadura, no encontramos ninguno que pueda considerarse como promesa siquiera.

En el Sport bien la defensa, especialmente Carrillo; trabajador, Lozano, y Bermejo jugando por el resto de su línea, que es completamente nula.—DREBLING.

El Real Club Deportivo Extremeño vence al Extremadura F. C. por 2 a 0

En Almendralejo

La tarde, sin ser desapacible, no era buena; sin embargo llovían los ramilletes de muchachas bonitas que formaban una guirnalda de bellos capullos que se agolpaban sobre la valla, ansiosas de contemplar tan emocionante partido; hablaban por grupos, haciendo los vaticinios más extravagantes y desde luego a medida de sus deseos. No faltaba tampoco una que otra que calificara a los visitantes de feos, de cabezotas, de piernas lisas y algunos que otros escogidos epítetos, pero cuando más entretendidas se hallaban en sus comentarios, sonó un largo y prolongado «pido» que las sacó de sus animadas conversaciones, reteniendo toda su atención sobre el campo de juego.

No seríamos imparciales si pasáramos por alto el «Hip, hip, hurra» de los capitanes. Los equipos estaban alineados en la siguiente forma:

Por el Deportivo Extremeño, Plácido, Morán, Mariano, Alfredo, Prieto, Vicente, Marcelino, Tortosa, Salvador, Soler y Vallejo.

Por el Extremadura F. C., Sifredi, Rodríguez, Pio, Alvarez, Saavedra, Otero, González, Martínez, Gutiérrez, Uñac y Moreno.

Empezó el partido con el dominio patente de los visitantes, tirándose tres corners contra los de casa, que afortunadamente no tuvieron consecuencias. En una arrancada bonita y serena de los de fuera chuta Salvador, apuntándose el primer tanto para su equipo. Después de algunos momentos se hace de la pelota Marcelino, el cual queda solo ante la puerta. Entonces vemos surgir la figura grandiosa de nuestro guardameta, que con un valor rayano en la temeridad se arroja a los pies del jugador, enviando la pelota a corner sin que tenga consecuencias, después otro corner contra nosotros y los nuestros avanzan, tirando los visitantes la pelota a corner, terminando el primer tiempo con la diferencia uno a cero.

Segundo tiempo.—Los nuestros salen animados y decididos de tal forma, que embotellan por completo a los visitantes, sin que éstos

podían hacer otra cosa que defenderse; sin embargo, en arrancadas sueltas nos introducen de nuevo el esférico sin que se pueda evitarlo. Después el partido transcurre aburrido, pues unos y otros, cansados, no nos muestran juego; cuando sólo faltan diez minutos se da una mano fuera del área fatal, que se castiga con un penalty injusto (lo hacemos constar) que fué salvado por Plácido de una manera colosal, terminando el partido con la victoria de los visitantes por dos a cero.

El árbitro, muy acertado e imparcial, acertó en lo del penalty, pues hay que reconocer que eso no lo vimos.

Consejo al público

Todos los que se precien de tener educación deben demostrarlo en todas partes y en cualquier momento, pues no es de personas educadas insultar a los jugadores y no tener luego el valor suficiente para confesarlo. Esto va por esos grupitos que se forman y que van siempre los mismos, que no van más que a insultar y a armar camorra. Vaya por esta vez.—Corresponsal.

Muebles económicos

Alcoba completa, compuesta de una cama y somier de matrimonio, un armario dos lunas, un lavabo tocador, dos mesas noche y dos sillas tapizadas con seda, desde 585 pesetas.

Comedor completo, compuesto de un aparador, un trinchero, una mesa comedor, seis sillas y dos pedestales, desde 455 pesetas.

Gabinetes completos, compuestos de un sofá, seis sillas, dos sillones forrados con mohar de seda y dos pedestales, desde 265 pesetas, en los Almacenes de Ramón Salas, plaza de la Soledad, número 23 (esquina a Echegaray). Badajoz.

FABRICA DE HARINAS

Solicito para la venta de sus productos a la comisión. Referencias a satisfacción. Cesáreo Gómez Semtiel. Cieza (Murcia).

LIBROS ANTIGUOS

Se compran libros antiguos, grabados (en especial de Goya) y encuadernaciones artísticas. Avisos por escrito al señor Vindel, Hotel Garrido. Se pasará a verlos los días 28, 29 y 30 del actual.

ACADEMIA SAN ANTONIO

Preparación permanente para carreras especiales del Estado, Bachillerato, Magisterio, Idiomas, Contabilidad y Mecanografía. Enseñanza de la carrera mercantil en sus diversos grados. Se admiten alumnos internos, externos y medio pensionistas. Profesorado titular. Director, don Julio Pinto, contador y profesor mercantil. Matrícula, de doce a una.

MELCHOR DE EVORA, 12.—BADAJOZ

GRAN SEMANA DE EXPOSICION NACIONAL

Enero Ford 1926 EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

Exhibición de los nuevos modelos

TURISMOS, SEDAN Y CAMIONETAS

que por sus nuevas carrocerías y finos acabados están llamando la atención de todos los automovilistas.

Si usted está interesado por un coche que reúna las condiciones de perfecto servicio,

Compre un FORD

cuyos precios verá detallados en mi Salón de Exposición.

Agencia oficial en Badajoz:

Justo García Ortiz

Plaza de la Constitución, núms. 3 y 4



Combate implacablemente las INAPETENCIAS, TUBERCULOSIS INCIPIENTES. Acelera el feliz término de las convalecencias difíciles. Y en definitiva alarga la vida.

VALENTER TONICO RECONSTITUYENTE

POR SUS ADMIRABLES RESULTADOS ha alcanzado un éxito rotundo entre los médicos. Con extraordinaria rapidez se ha impuesto como el tónico reconstituyente POR EXCELENCIA.



El ferrocarril de Talavera de la Reina a Villanueva de la Serena

«La ausencia es aire que apaga el fuego corto y enciende el grande.»

No son pocos los hijos de esta región que al levantar el vuelo y fijar su residencia en otras provincias, no tan sólo no se acuerdan lo que debieran de la tierra extremeña, sino que por el contrario, no hacen de Extremadura las mejores ausencias.

Figuran entre los que más vivamente sienten las aforzanzas por su tierra, un hijo de Badajoz, ingeniero de Caminos, que complacido de vivir donde reside, no le impide el interesarse por cuanto a Extremadura pueda beneficiarla.

«Al leer en los periódicos las noticias referentes al plan ferroviario, veo la inclusión del de Talavera de la Reina-Guadalupe, y como las informaciones posteriores demuestran que se trata del de Talavera de la Reina-Villanueva de la Serena, que tanto usted como yo hemos defendido, le escribo para que, si se hace la debida campaña, me tenga al corriente, haciéndoles presente que me tienen por completo a su disposición.»

Me dice, y tiene muchísima razón, que en el siglo XX, y después del progreso de los automóviles, las líneas férreas que son de urgencia construir son aquellas que unen directamente grandes centros, como sería esta de Madrid-Talavera-Villanueva-Badajoz-Lisboa, y construido tal ferrocarril la provincia de Badajoz, en su totalidad, se comunicaría con Madrid por esta línea férrea, y nuestro Badajoz, tan abandonado como hasta aquí lo ha estado, resolvería su verdadero papel de capitalidad, saliendo toda la provincia en extremo beneficiada.

Es sumamente extraño que todos los pueblos de esta provincia no se hayan dado cuenta de lo muchísimo que representa el que se construya un ramal de ferrocarril que, teniendo su empalme con los ya construídos, acorte la distancia con la casi totalidad de España en cerca de 100 kilómetros.

Las distancias por ferrocarril actuales y las que resultarían una vez construída esta nueva línea férrea, de las principales comarcas de nuestra provincia a Madrid, serían, calculando en 90 kilómetros los que se disminuiría el trayecto, las siguientes:

- Distancias a Madrid: De Badajoz, 510 kilómetros las actuales; 420 kilómetros las futuras. De Mérida, 451 y 361. De Don Benito, 398 y 308. De Villanueva de la Serena, 392 y 302. De Castuera, 354 y 340. De Almendralejo, 481 y 391. De Zafra, 517 y 427. De Llerena, 557 y 467. De Fregenal, 564 y 474.

Las anteriores cifras demuestran el gran tanto por ciento en que se acortan los recorridos y el que las estaciones de ferrocarril en la anterior relación, y por tanto todos los pueblos que a las mismas afluyen, quedan distanciadas muchísimo menos de los que lo están actualmente de Madrid y de gran parte de España, es un factor tan digno de tenerse en cuenta, que esta sola circunstancia es más que suficiente para que toda nuestra provincia se manifieste interesada por la construcción de tal línea férrea.

Pero además del acortamiento del recorrido hay el que esta línea favorecerá, además de la provincia de Badajoz en general, muy en particular a Guadalupe, Logrosán y Mérida. A Guadalupe.—La Virgen de Guadalupe, Patrona de Extremadura, la santa imagen, descubierta en 1320 por un humilde pastor; el monaste-

rio tan lleno de grandes riquezas; las pinturas tan exelsas de nuestro Zurbirán; los libros corales y tantas maravillas como en Guadalupe se atesoran serían visitadas por los extranjeros y, sobre todo, por los extremeños y estas peregrinaciones anuales de muy reducido número de fieles, y las visitas que hoy sólo pueden hacer los adinerados se harían por todos los extremeños, y unos como devotos y otros como turistas a Guadalupe dirigirían sus viajes para no dejar la vida sin visitar la Virgen más venerada de la región extremeña y la joya más linda y más hermosa que guarda nuestra tierra.

A Logrosán.—Es Logrosán uno de los yacimientos mineros del mundo más ricos en fosforita.

Las fosforitas de Logrosán pueden competir por su riqueza en ácido fosfórico con las de mayor graduación. La explotación de este mineral, tan indispensable a la agricultura, se haría en grande escala, y los superfosfatos aquí elaborados surtirían de este importantísimo abono a nuestros labradores, y el beneficio que nuestra región sentiría sería enorme.

A más de 40 000 toneladas, es decir, a más de cuatro mil vagones asciende lo que la provincia de Badajoz consume de superfosfatos. ¡Qué beneficio tan grande representaría para la agricultura provincial el tener que pagar por los transportes de abonos una diferencia en menos de 150 kilómetros!

A Mérida.—La antigua Emérita Augusta, tan olvidada y poco visitada hasta aquí, se vería favorecida por un gran número de turistas, y sus tesoros arquitectónicos, como el teatro romano, el conventual, el arco de Trajano y tantos monumentos como esta ciudad encierra, harían de la misma una población que se vería tan favorecida como lo están Toledo, Granada, Sevilla, por no citar más que a las de mayor importancia.

La provincia de Badajoz no ha concedido al ferrocarril Talavera-Villanueva la atención que entendemos se merece. No nos guía en pro de esa línea férrea ningún interés bastardo. No aspiramos con estos renglones a otra cosa que a llamar la atención de todos, y a que si ese ferrocarril es tan beneficioso, como estimamos muchos que lo es, que no permanezcamos indiferentes, y que todos cumplamos con el deber de deseárselo y de trabajar por que el proyecto se realice.

EDUARDO FERNÁNDEZ, Ingeniero agrónomo.

EL PASO BENEGAS, NUM. 16

Vinos, aguardientes y vinagre. Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo. Vinos blanco y tinto: 0'50 litro.

NECROLOGIA

En Burguillos del Cerro, donde residía, falleció a la avanzada edad de noventa y cuatro años la distinguida dama doña Josefa Fernández Salguero Carrascal, viuda que fue de don Juan Ramírez Navarro.

Su muerte ha sido sentidísima en la comarca por su nobleza de carácter y las muchísimas pruebas de amor al prójimo que dió durante su vida.

Al hacer pública la noticia del fallecimiento enviamos a su hija doña Concepción y nietos don Juan y don José Ramírez, nuestro más sentido pésame.

Ayer dejó de existir en esta capital don Vicente Franco de Alarcón, cuya personalidad era muy estimada por sus numerosos amigos.

A las características de un perfecto caballero unía todas cuantas podían hacer amable su trato social. El entierro se verificará hoy a las cuatro de la tarde, saliendo el cortejo de la casa mortuoria, Santa Lucía, 10, principal, hasta la capilla de San Sebastián.

Reciba la distinguida familia doliente la expresión de nuestro sentimiento y muy particularmente su hermana política doña Dolores Sáenz y sus sobrinos doña Dolores don José y don Ventura Franco.

MERCADO DE BARCELONA

En los últimos ocho días se ha agravado la situación del negocio en esta plaza.

Los fabricantes, en su mayoría, se mantienen apartados en absoluto de la compra y los pocos que cacuchan precios se valen de la ocasión y, aun así y todo, no quieren gran cosa más que los inventados y facturados o disponibles, que se les ofrecen a precios de ganga.

Este estado de cosas puede prolongarse algo más, ya que las existencias eran crecidas; además la gran afluencia de vagones «invendidos» ha facilitado el que se aprovisionasen los que habrían tenido necesidad en breve de comprar a facturar.

Ultimamente se opera en trigo corriente de Extremadura, entre 47 y 47 50 pesetas; línea de Zamora Toro, 49 pesetas; empedrados de línea Palencia y próximas, de 49 a 49 50 pesetas; línea de Ariza, de Peñafiel a Aranda, blancos y candeales de línea Segovia, a 49 50 y 50 pesetas; candeales de línea de Guadalupe, de 50 a 50 50 pesetas; superiores de línea de Avila, alrededor de 50 50 pesetas.

Nada se ha hecho con la línea de Cuenca ni de Albacete por desnivelación de precios.

Como antes digo, la mayor parte de estas ventas fueron a base de vagones facturados invendidos. En trigo rubio reina gran paralización, siendo probable para las clases de Extremadura alrededor de 54 pesetas.

Harinas Sigue la competencia entre estas fábricas, cotizando sus marcas bajo el nivel de la tasa fijado por esta Junta de Abastos.

A pesar de ello, se lamentan de andar escasa la venta, y es que en previsión al alza que se esperaba, la mayor parte de panaderos ajustaron grandes partidas para retirar escalonadamente.

Los comerciantes se ven obligados a almacenar muchos de los pocos vagones que llegan del interior, o de lo contrario, se ven precisados a venderlos a precios ruinosos.

Lo poco operado es alrededor de 60 pesetas en clases corrientes buenas (sobre vagón origen, portes ferrocarril de 5 pesetas 100 kilogramos o su paridad).

Residuos Estas Aduanas ponen obstáculos

a la importación de algunas clases, las más finas, que entraban extrajeras, obligándoles el pago de aranceles por la tarifa de harinas o el embarque con destino a otros países.

Pero esto ni tan siquiera alivia la situación, porque de otras clases menos harinosas vienen llegando cargamentos, algunos de ellos «invendidos», que se ceden al mejor postor.

Se han cedido comidillas o tipo parecido, que incluido el derecho de entrada de 8 pesetas 100 kilos, resulta en total sobre muelle Barcelona a 24 pesetas los 100 kilos con sacco.

Del interior la oferta es abundantísima, cediendo comidillas de 24 50 a 24 pesetas; cuartas, de 29 a 30; salvado de hoja, a 27, y según clase, hasta 28; tercerillas, a 40, 1 c/s 100 kilos sobre vagón origen.

Avenas Los precios están en pronunciada baja y la venta muy paralizada; cediendo desde Extremadura de 36 50 a 37 pesetas.

La extranjera sigue el mismo camino, cediéndose entre 34 50 y 35 pesetas sobre carro Barcelona.

Cebadas La extranjera, disponible en este muelle, cédela a 40 y 40 50 pesetas con sacco sobre carro Barcelona.

Se ha operado con la Mancha hasta 40 50 pesetas, pero ceden desde allí incluso a 40 pesetas y desde Extremadura, de 39 50 a 39, practicándose escasas operaciones.

Yeros Bajo la misma impresión pesimista de los citados cereales y por lo adelantado que estamos, para este grano de día en día disminuyen las operaciones, cediendo entre 37 50 y 38 pesetas sobre vagón origen con sacco.

Centeno Con precios nominales se cotiza a 38 pesetas sobre vagón origen; así igual en

Vevas que señalan desde Castilla el precio de 46 pesetas sobre vagón origen.

Maíz Continúa estacionado a las 35 pesetas sobre carro este muelle.

JULIO VINOLAS CASAS. 23 enero 1926.

ECOS DE CACERES

El Santo del Rey Como ya dije en el número anterior, ayer tuvo lugar en el salón de actos de la Diputación provincial la recepción oficial con motivo del santo de su majestad el rey don Alfonso XIII.

Ante los señores gobernadores civil y militar señores García Crespo y García Sevilla, desfilaron todas las autoridades locales, comisiones oficiales y significadas personas.

Rindió honores una compañía del regimiento de Segovia con bandera y la banda del mismo; en tanto se celebraba la recepción, interpretó selectas partituras de su escogido repertorio.

De la Audiencia En la Sala de gobierno de esta Audiencia territorial, ha sido admitida la renuncia del cargo de juez municipal de Puebla de Obando, que tenía formulada don Andrés Collado Flores.

—Por esta misma Sala de gobierno ha sido resuelto el recurso contra el nombramiento de secretario del Juzgado municipal del pueblo de Fuente de Cantos, habiéndose confirmado el hecho por el Juez de primera instancia a nombre de don Antonio Benítez Cepeda.

Joselito Romero El diminuto y ya afamado novillero extremeño Joselito Romero, ha tenido la fina atención de visitarme para hacerme entrega de un artístico

carpet en el que se recopilan las reseñas hechas por la Prensa madrileña en sus dos actuaciones en la plaza de Madrid.

Con gusto vemos que todos coinciden en que Joselito promete ser una de las primeras figuras en el torero.

Muy agradecidos por su atención, y le deseamos grandes triunfos en la próxima temporada.

Viajeros De Madrid han llegado don Claudio González Alvarez, subdirector de La Unión y el Fénix Español, y don José Murillo Iglesias, joven abogado.

—Han venido para Coria las bellas señoritas Inés y Manuela Muro Marcos.

—Han estado en ésta don Miguel Severo Pardo, gerente de las termas de Baños de Montemayor, don Severino Sánchez, propietario de Torrejoncillo, y don Ignacio Lizarraga, jefe de la Sucursal La Mundial, de Badajoz.

—De Axdir y Madrid y con el fin de pasar unos días al lado de su padre, digno delegado de Hacienda en esta provincia, ha llegado el bizarro capitán de Infantería del mismo apellido.

Natalicio Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la distinguida esposa del maestro nacional don Benvenido Santos.—Sellers.

NOTICIAS

El turno de los partidos y los jefes de éstos, han desaparecido del mundo de los vivos.

El nuevo régimen purificará a España con aroma del café torrefacto «La Estrella».

Venta de las casas números 2 y 3 de la plaza de Santo Domingo. Por correspondencia, puede tratarse con la dueña, doña María Rodríguez Gil, residente en Valladolid, calle de Santiago, número 58, tercero.

Se venden dos bigornias de herrador y una caldera grande de cobre. M-nacho, 7, bajo, Izquierda.

Aceite superior, 1'90 litro; azúcar terrón, 1'80 kilo. Casa Gajjarro, San Juan, 44.

Por no poderla atender se traspasa lonja en buenas condiciones. Darán razón, San Blas, 13, bajo.

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medidas suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señoras, \$'25. Economía en todos los trabajos. Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de calle de Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Se admiten huéspedes y se ceden alcaoba y gabinete. Madre de Dios, número 27, bajo.

Fajas de señora se confeccionan y se arreglan. Varco Núñez, 52.

Se ofrece ama de cría de veintitrés años. Razón, Concepción Baja, número 90.

EL SOTANO

DOCTOR LOBATO, 9

- Tocino..... 3 00 kilo
Morcilla..... 4 00 >
Chorizo..... 6 50 >
Manteca en rama..... 3 00 >

MATANZA DE CERDOS DIARIA

anuncio

Se venden mazas de encina, tiros de alamo, rayos de acacia, negrilla; cubas para los descaudadores, pinas secas, leña para las cocinas económicas y tajos para carniceros. J-sé Amador. Ronda del Pilar, 73 -Badajoz.

TORERIAS

Los niños de «Bienvenida» Los simpáticos nenes de Bienvenida han tenido la atención de enviarnos un preciosísimo cuadro estadístico con el resumen de las becerradas toreadas en la pasada temporada.

El cuadro trae una artística fotografía de los dos chavales, y en un ovalo un busto del padre.

Es una verdadera obra de arte. En total, las becerradas toreadas por los diminutos toreros son 25, habiendo perdido de torear por diferentes causas, seis.

Muy agradecidos le quedamos a los pequeños fenómenos, al mismo tiempo que les deseamos una feliz temporada y que obtengan los éxitos que han conquistado en la pasada.

José Torvisco «Rodarty»

Nuestro paisano, el modesto novillero José Torvisco Rodarty, empezará la temporada taurina el domingo de Resurrección, esto queando el solo cuatro novillos de Aleas en la plaza de toros de Ciudad Real.

Suerte y a firmar muchas, amigo Pepe.

CORINTO Y NEGRO.

No ha empezado aún la temporada taurina este año y ya empiezan las habladurías, que más que nada perjudican a la empresa de toros de esta capital.

Hemos hablado hoy con el señor que ha solicitado en arriendo la plaza de toros, sobre la pregunta que el redactor taurino del Noticiero Extremeño hace en el número de ayer sobre si la plaza de Badajoz entrará en la combinación de las plazas que don Eduardo Pagés quiere explotar este año.

Muy sinceramente nos ha contestado el referido señor: «He solicitado el arriendo de la plaza para explotarla solamente yo.

Me honro mucho, muchísimo, con la amistad del señor Pagés, pues cuantas veces he tratado con él para asuntos de toros se ha portado conmigo como un cumplidísimo caballero, dándome pruebas de gran amistad y cariño; pero el señor Pagés nada tiene que ver con la plaza de Badajoz. Acudirá a él cuando vaya a arreglar mis combinaciones por tener confianza en él, y que su ayuda me es muy necesaria; pero nada más. Seré solo empresario de Badajoz, y cuento con la ayuda de todos los que están interesados en que haya buenas corridas, para salir airoso de mi gestión.»

Queda contestada y aclarada la preguntita del redactor taurino del Noticiero Extremeño.

Anuncios económicos

SE ARRIENDA el piso segundo izquierda de la casa números 22 y 24 de la calle Echegaray. Darán razón Bravo Murillo, 14.

SE VENDE un carro de varas como nuevo. Darán razón, Arias Montano, 25, principal.

Lámparas (válvulas) TUNGSRAM radio son las que reúnen las mejores condiciones para una audición perfecta. Las elegidas por los verdaderos entendidos en el ramo. Tipos H2 y H3, consumo corriente, 8 pesetas; MR2 y MR3, débil consumo, 0,06 ampere, 14 pesetas; M. R. 41, de 5, 5 a 4 voltios, 0,5 ampere, gran modificación, 18 pesetas. De venta en todas partes y en Lámpara TUNGSRAM.—Montera, 10.—MADRID

COMPRO Y VENDO muebles. J. Roas.—Meléndez Valdés, 27.

Hotel Nacional MADRID Gran confort Habitaciones desde 7'50 pesetas. Pensión desde 20.

INSTITUTO MICROBIOLÓGICO REGIONAL SUEROS Y VACUNAS PARA LA ESPECIE HUMANA Y PARA USOS VETERINARIOS BRAVO MURILLO, 13.-BADAJOZ

VETERINARIA LIMITADA ofrece a los señores Veterinarios y Ganaderos toda clase de SUEROS Y VACUNAS para combatir las enfermedades infecciosas de la ganadería. LISTA DE PRODUCTOS: SUERO contra la peste porcina, SUERO contra el mal rojo de los cerdos, SUERO contra el carbunco o bacera, SUERO contra el paratuberculosis de los lechones, SUERO antitético líquido, SUERO CONTRA LA FIEBRE AFTOSA O GLOSOPEDA, VIRUS contra la peste porcina, SUERO Y VACCINA contra el cólera aviar, gourma o papera de los caballos, moquillo de los perros y cultivos microbianos de carbunco y mal rojo para la aplicación simultánea con Suero (Suero-vacunación). Todos ellos son elaborados científicamente y son MAS ECONÓMICOS QUE TODA LA COMPETENCIA. Jeringuillas y termómetros para uso Veterinario. PARA PEDIDOS Y AMPLIOS DETALLES, DIRIJIRSE A VETERINARIA LIMITADA Representante para Extremadura y Andalucía: BALMES, NUM. 45 BARCELONA ERNESTO LÓPEZ, Veterinario RONDA DE PALMAS, 2.-BADAJOZ

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10. Teléfono 336

Fábrica de Mosaicos

Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios. Cementos y yesos de todas clases.

DOMINGO OLGADO LEVA

Prin. núm. 7.—Vasco Núñez, núm. 43.—BADAJOZ

La vida en los pueblos de la provincia

De Fregenal

Dos bodas
En la tarde del 24 se verificó en el domicilio particular de don Vicente S. Arjona, marqués de Paterna del Campo, el enlace matrimonial de la bella señorita María Sánchez Arjona Ureta con don Manuel Sánchez Arjona y Velasco, ex alcalde de esta ciudad, y de la señorita Fernanda Sánchez Arjona Ureta con don José Martínez Sánchez Arjona, heredero del título de marqués de Paterna.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Fernando Gragera, párroco de Santa Catalina.

Fueron padrinos del primer matrimonio, don Vicente S. Arjona, padre de la novia, y doña María S. Arjona, hermana del novio. Del segundo, don Vicente S. Arjona y doña Isabel S. Arjona, padres respectivos de los contrayentes.

Las dos hermanas contrayentes vestían traje Georget, bordado en cristal, con encajes de plata, y los consiguientes ramos de azahar. Los novios iban de rigurosa etiqueta.

Fueron testigos del acto los seño-

SUCESOS

Usager.—Diego Murillo Chacón, de veintidós años, hirió de una pedrada en la cabeza a Carmen García Cardo, por oponerse ésta a entablar relaciones amorosas con él.

Burguillos del Cerro.—En la casa cuartel de la Guardia civil se presentó el vecino de esta localidad Alejandro Rodríguez, declarando haber matado en su domicilio a su mujer. Los móviles del crimen obedecen a que la víctima, Antonia Millán García, hacía constantemente objeto de malos tratos a su marido y éste, en un momento de exasperación, le disparó dos tiros de revólver, dejándole muerta en el acto. Las autoridades se personaron en la casa del crimen, calle del Marqués de Magaz, número 32, ordenando el levantamiento del cadáver, que presentaba un balazo en la región maxilar izquierda y otro en la supraclavicular del mismo lado.

Alejandro Rodríguez ingresó en la cárcel a disposición de la autoridad judicial.

Higuera la Real.—En su domicilio de esta localidad, calle del General Cárdenas, número 13, se suicidó el farmacéutico don Dámaso Álvarez Jimeno, de veintinueve años.

Para llevar a efecto su fatal resolución se disparó un tiro de escopeta en el pecho, destrozándose el corazón.

Dejó escritas dos cartas al juez, declarando en una de ellas que ponía fin a su existencia por hallarse cansado de vivir, y en la otra que legaba a una hermana suya la casa de su propiedad.

Entre el vecindario ha producido el suceso penosa impresión, pues la víctima era apreciadísima en todo el pueblo.

La Codosera.—Los guardias civiles de este puesto Diego Gutiérrez y Miguel Suárez han detenido en la cañada del Borrachero a una mujer llamada Ana Carballo (a) La Pantona, la cual está acusada como autora de la muerte del niño Mariano Silva Cardoso, acaecida el día 3 de mayo del pasado año.

La infanticida fué encarcelada y

puestas a disposición del Juzgado, que hace tiempo la tenía reclamada.

Fuente de Cantos.—Por comprobarse haber actuado como cómplice en un robo de pieles efectuado en la estación del ferrocarril por Francisco Galera y Benigno Galera fué detenida Francisca Rodríguez Sánchez.

Guareña.—Como autores de un robo de aceitunas en una dehesa de este término municipal, han sido detenidos Amelia Alvarez, Merlano Frutos, Francisco Carretero, Domingo López, Julián Frutos, José Gallego, Juan García, Eduardo Palomares, Antonio Rodríguez y Ángel Gutiérrez.

Ahíllones.—La Guardia civil ha practicado la detención del vecino de Valverde de Llerena, Alonso Grillo, el cual no pudo explicar la procedencia de ocho tangas de bellota que tenía en su domicilio.

Del cortijo «Sotillo» sustrajeron veinticuatro gallinas a María Cuenda García, sin que se sepa hasta ahora quiénes son los autores del hurto.

Almendralejo.—En la dehesa «El Bombe» fueron presos Andrés Sánchez, Tomás Moreno y Francisco Martínez, por apoderarse de cierta cantidad de aceitunas.

LA MANOLITA, Nuevo taller de modista

Manuela Adame, ex maestra de «La Granadina», confecciones de señora últimas novedades.

ECONOMÍA, FINURA, DISTINCIÓN
Donoso Cortés, 15, pral. — Badajoz
(Antes Comedisa)

PIEL eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, flicteras, sabañones, eccodios, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la

POMADA ANTISEPTICA 10
Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén)

Gran diploma de honor.—Madrid 1924.
Varias Farmacias y Droguerías, a 1, 2, 3, 5, 8 y 6 y 6 pastillas en vasa, según tamaño.

Desde Lobón

La bendición de la bandera del Somatén y la Fiesta del Ahorro
En la noche del 24 ha tenido lugar una reunión en el salón de actos de nuestro Ayuntamiento, que a juzgar por las personas que tomaron parte y por los acuerdos tomados, promete ser de gran importancia y trascendencia.

Presididos por el Ayuntamiento pleno estaban allí congregados el Somatén local y la Junta Pro Ahorro, para tratar uno y otra de la fecha en que había de celebrarse la bendición de la bandera del Somatén, como asimismo de la Fiesta del Ahorro para repartirles cartillas de la Caja Postal a los niños y niñas de ambas escuelas.

Jerez de los Caballeros

Señor director de CORREO DE LA MAÑANA.

Muy señor mío: Le ruego de cabida, en el periódico de su digna dirección, a las siguientes cuartillas, lo cual le agradeceré en el alma.

Escena emocionante
Esta mañana hemos presenciado en la escuela número 3 de niños, de esta ciudad, que dirige el maestro nacional don Cándido Luis Jiménez, una escena verdaderamente emocionante.

Con motivo de izarse, por vez primera, la bandera nacional, adquirida por dicho señor profesor para su escuela, fué grandioso el momento de entrar la insignia de la patria en el local escuela, rebosante de niños, pues en seguida éstos, hábilmente instruidos con anterioridad por su profesor en el amor que debemos todos profesarla como representación de nuestra queridísima patria, prorrumpieron en atronadores vas a España, a su majestad el Rey, a nuestro dignísimo Gobierno y al Ejército, e inmediatamente fué saludada por todos, recitando uno de los niños un precioso himno, siendo después cantados algunos más por todos los niños, y a continuación fué colocada al lado del retrato de su majestad el Rey, en cuyo solemne momento el profesor dirigió a sus discípulos una patriótica alocución, exhortándoles al amor grande a nuestra querida España, representada en aquella bandera, y al amor también a nuestro augusto Monarca, así como, además, el respeto y obediencia que deben guardar siempre a todas las autoridades, terminando tan patriótica alocución haciendo prometer a todos los niños que siempre que su bandera querida necesite de su auxilio, estarán dispuestos en todo momento a defenderla y a derramar por ella hasta la última gota de su sangre. —Ecequiel Farrona Pantoja.

22 de enero de 1926.

Acordó celebrarse éstas el próximo día 3 de febrero a las tres de la tarde y en invitar a ellas a todas las autoridades provinciales y del partido, tanto por el Somatén como por la Junta Pro-Ahorro, y para que de los beneficios de las mismas pueda participar el pueblo en general y con el fin de que éste coopere al mayor esplendor de la misma, se acordó traer en ese día una importante banda de música para que amenice los actos y despierte un poco los ánimos del hasta ahora dormido pueblo de Lobón.

Del resultado de estos actos daremos cuenta a nuestros lectores en las columnas de CORREO DE LA MAÑANA. —Corresponsal.

25 de enero de 1926.

Medina de las Torres

Patriotismo
Debido a la iniciativa del digno alcalde de esta villa don Antonio Gutiérrez Gui y de los individuos que en la actualidad componen este Ayuntamiento, en el día de la fiesta onomástica de su majestad el rey don Alfonso XIII, por primera vez se ha visto ondear en estas Casas Consistoriales el emblema de la patria, la bandera nacional. Con tan fausto motivo, casi todo el vecindario, lleno de alegría, desfiló por la plaza de la Constitución. Era la forma y modo de hacer patria y demostrar el patriotismo que todo español debe tener a la enseña de la madre patria, de la cual debemos estar orgullosos.

Nuestra más cordial felicitación a este dignísimo Ayuntamiento por su progreso y enseñanza a los hijos de la villa, de que somos españoles y tenemos una madre querida, cual es la patria, a quien todos tenemos el deber de respetar y venerar hasta derramar nuestra última gota de sangre. —Corresponsal.

25-1-926.

¡GANADEROS!!

Vuestra ruina es la

GLOSOPEDA ZOTAL

Podéis evitarla usando

Vinos de «La Corchuela»

Manuel Terrón, San Pedro Alcántara, 23, vende arroba de vino a 5'50 pesetas; litro, 0'40; para fuera del término municipal, a 4'25 arroba. Teléfono 546. Badajoz.

Almendralejo

Municipales
Están muy próximas a dar comienzo las obras de pavimentación y alcantarillado de las calles Pilar, Primo de Rivera y Palacio.

En la Asociación Patronal de Industria y Comercio

Ha sido elegida en junta general nueva Directiva en esta Sociedad, siendo elegidos los señores siguientes:

Presidente, don Andrés Britos

Bayón; vicepresidente, don José Camacho Martín; contador, don Alberto Hernández; tesorero, don Manuel Loza Calvo, y vocales, don José Fernández, don Marcelino Plaza, don Manuel Moreno, don Luis González y don José Murillo.

En el Ateneo

Ayer celebró un banquete en honor de don Eugenio Hermoso, mago del colorido, el cual tenemos el honor de que se encuentre entre nosotros. —Jorge de Groiss.

Arroyo de San Serván

Intereses olivarescos.—Inauguración de una carretera
Por vía de rectificación y para no herir susceptibilidades, agrego a mi información publicada el día 24 del actual, que aunque en el acto de la conferencia del señor Cruz Valero, solo don Ángel López Ramírez solicitó asociarse a la Nacional de Olivicultores, parece que después se han dispuesto algunos productores de aceite—aunque no muchos—a solicitar su asociación. Sin embargo, no se asocian todos los que deberían hacerlo, sin duda por no comprender el beneficio que les reportaría el pago de una insignificante cuota que acaso no les proporcionaría ni la molestia de remitirla, pues fácilmente se la cobrarían en su domicilio. Don Antonio Cruz Valero manifestó que se ofrecía a contestar cuantas consultas se le hicieran y resolver las dudas que a los productores de éste y de todos los pueblos surgieran acerca del modo y condiciones de asociarse. Por consiguiente, basta dirigirse a él en Badajoz, para enterarse de las ventajas que la asociación les proporcionaría.

También omitimos dar cuenta de las palabras de salutación pronunciadas por el párroco de Fuente del Maestre, de las de presentación del conferenciante, pronunciadas por el Alcalde y de la breve excitación del interés de los reunidos que hizo don Ángel López Ramírez, diciéndoles que él predicaba con el ejemplo, empezando por asociarse. Seguramente todos estos buenos amigos no pensarán en un desaire por nuestra parte, sino que suspendida por entonces la publicación de este periódico, quisimos ser todo lo breve posible en la información, suponiendo fundadamente que cuando se publicara había de existir en nuestra redacción grande exceso de original que publicar y dispondríamos de poco espacio.

épocas del año nos imponían las lluvias, y aspiración de todos que el Estado nos construyera ese camino, a cuyo efecto fué estudiado por sus ingenieros. Convencido ya el vecindario de que el Estado haría tarde o nunca las obras de reparación del camino vecinal, a pesar de tener hechos los planos y proyecto, se empezaron las obras por cuenta del Ayuntamiento y están próximas a terminarse, por lo cual se dispone a inaugurar la carretera.

Al acto de la inauguración serán invitados los señores Gobernador civil y delegado gubernativo de Mérida y para llevar a efecto la bendición previa a dicho acto invitará el Ayuntamiento al párroco de Fuente del Maestre, don José Pedroso Rodríguez, cuya actuación merecerá seguramente el beneplácito y asentimiento del de Arroyo de San Serván, en modo alguno desairado ni postergado por este Ayuntamiento, como él puede apreciar.

Reconociendo nosotros la utilidad que presta la carretera y no regateando proclamarla, hemos de decir, sin embargo, lo que hace mucho tiempo viene diciendo una persona de esta localidad, cuyo interés por las cosas del vecindario está bien acreditado: que está bien que se bendiga la carretera al terminarse las obras, pero que en modo alguno debe permitirse ahora ni en mucho tiempo el tránsito de carros por ella, si no se quiere destruir las pesetas que ha costado. La carretera no estará consolidada en mucho tiempo y cada carro que pasa por ella produce un hundimiento, como ya se ha demostrado. Si es que el deseo de estrenarla no lleva alguna vanidad o algún interés particular—pocas veces atendible—déjese que el tiempo haga firme la carretera y no se tiren las pesetas que en tan beneficiosa obra se han invertido. Si acaso ábrase ahora al tránsito de automóviles ligeros, pero al de carros, de ningún modo, o consúltese antes con ingenieros. —Corresponsal.

Pongo en conocimiento

del público en general, que esta casa ha establecido gran rebaja de precios en instalaciones eléctricas de todas clases.

EXPOSICION SOLIS
Teléfonos 283 y 529

ALUMBRADO POR GASOLINA

sin tubo ni manguito, en incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis
LUZ BRILLANTE, Amor de Dios, 15.—MADRID
REPRESENTANTE EN BADAJOZ: ANTONIO MUÑOZ

EL HIJO DEL LABRIEGO

POR
DON VALENTIN GÓMEZ

ser el director; de modo que se realice el proyecto de que te hablé, y puedes contar con un pequeño sueldo por ahora. Yo estoy encargado de organizar la parte administrativa. Tendrás para comer nada más; pero supongo que en las circunstancias en que te encuentras, te darás por satisfecho.

—¡Ya lo creo!—repuso Duthu—. Sé lo que desearía tener las horas libres para asistir al Conservatorio.

—Con tal que puedas estar en el periódico de once a cuatro de la tarde...—

—Eso sí.

—Pues no hay más que hablar.

—¿Y desde cuándo tengo que ir a la oficina?

—El periódico saldrá dentro de cinco días, es decir, el 1.º de diciembre—dijo Rodríguez mirando a don Blas, como si realmente se lo advirtiera a él más bien que a Duthu—. Da modo que te vengas por mi casa de hoy en ocho días, para ir disponiendo la propaganda.

—Yo quisiera, amigo Rodríguez—observó don Blas—, conferenciar antes con el ministro, o al menos con el director, señor Peraleja (éste era el antiguo gobernador de mi provincia) para convenir las líneas generales de la po-

litica del periódico con relación a los demás ministros y a las demás fracciones que nos disputan el poder.

—Bueno; ya hablará usted con el señor Peraleja a su debido tiempo; pero entretanto se las entenderá usted conmigo exclusivamente, porque nadie conoce mejor que yo el pensamiento de mi jefe y los medios que hemos de emplear para desarrollarlo. Además, el ministro tiene absoluta confianza en mi jefe, y mi jefe la tiene en mí; de manera que lo que yo le diga a usted es como si lo oyera usted de labios del propio ministro.

Esto lo recalco mucho, sin duda para demostrarnos a nosotros, los que le habíamos conocido apuntando comedias caseras o ayudando a su padre en las tareas de la carpintería, que si en apariencia no era más que un empleado de poca categoría en el Ministerio, en realidad era una especie de ministro de tercera mano que tenía en la suya los hilos de muchas tramas y el manubrio de poderosas influencias.

Don Blas arrugó un poco el entrecejo, porque su prosopopeya se sentía lastimada delante de la imperiosa actitud de aquel empleado de diez mil reales, que hasta entonces había sido

un verdadero ayuda de cámara de Peraleja... y de su señora. Pero Rodríguez, que entendía la eguía de marear y conocía el flaco de los hombres, se apresuró a desgravarle, dándole una palmadita en el hombro y diciéndole con malicioso acento:

—No tenga usted cuidado alguno, señor don Blas, que usted pescará una Dirección cuando mi jefe llegue a ministro... que llegará, ¡y pronto!

—No, si yo no me ofendo, amigo Rodríguez—repuso don Blas, mostrando en lo inflado de su talante que le había hecho efecto la observación del ex apunador—. Demasiado sé que usted le estima mucho, que usted le vale mucho y que usted le hará por mí cuanto pueda.

—Da eso no debe usted dudar, porque, francamente, mi sistema consiste en proteger a mis amigos, para que luego mis amigos me sirvan a mí. Lo único que yo he aprendido en el mundo, y, sobre todo, en el mundo de la política, es que la vida es un cambio de servicios. Todo eso que hablan de principios, de doctrinas, de convicciones, es música celestial. Cada uno busca el camino que le parece más derecho para llegar a su fin, y en este camino no hay más remedio que protegerse mutuamente, con el objeto de llegar cuanto antes y de sostenerse el mayor tiempo posible.

Don Blas le miró con cierto asombro; y yo, como de costumbre, con muchísimo asco. Sin embargo, el campañero señor de Calasparra creyó que delante de nosotros debía hacer alarde de la pureza y rectitud de sus intenciones, y se permitió insinuar una protesta contra las palabras de Rodríguez.

—Desgraciadamente—dijo—, lo que

usted afirma es lo que se ve, por lo general, en la vida práctica de los negocios públicos, y es evidente que quien no lo comprende así, acabará por ser víctima de su candidez. Pero no empiece esto (lo de empuje me hizo mucha gracia en los labios relamidos de don Blas) para que las doctrinas, los principios y las convicciones estén siempre por cima de los intereses personales; porque, señores (y aquí ya tomé algo de la ecituid y el acento del crador parlamentario), ¿qué sería de los partidos si no estuviesen fundados en el sólido cimiento de las ideas? ¿Y qué sería de nosotros, los porteaestandartes de los partidos, si no demostráramos que tenemos fe en nuestro credo y en vez de esto nos presentáramos a los ojos del pueblo honrado, del pueblo trabajador, de las clases pudientes, de los hombres que viven de lo suyo, como seres egoístas que sólo aspiran a la satisfacción de sus apetitos y al mayor medro de su fortuna, ¿eh?

Rodríguez se sonrió, y sospecho que para sus adentros debió decirse: éste es un tino como una loma, que quiere aparentar una gran pureza delante de éstos, para que le juzguen mejor que a mí.

—Todo eso está perfectamente, señor don Blas—dijo—, y no hay ninguno de nosotros que no se lo sepa de memoria, a pesar de que somos muchos jóvenes que usted. Pero, en plaza, amigo mío: si a usted no le dieron el sueldo que ya usted a tener en el periódico, ni le ofrecieron una Dirección, ¿se echaría usted a redentir de nadie ni a póstic de ideas? Y si no, dígame usted: cuando, hace dos años largo, tomó usted parte en la revolución contra los medradores, ¿creía usted que

hoy se encontraría en disposición de trabajar, como trabajamos todos, con más o menos franqueza, por la vuelta de aquel partido? ¿No era usted entonces más liberal que Riego, según tengo entendido? ¿No es usted hoy más reaccionario que Nervéaz?

—Distingue tempora et concordabis jura—exclamó don Blas sin inmutarse y agarrándose a este pedazo de latin como a una tabla de salvación—. Es muy cierto todo lo que usted dice; pero, querido Rodríguez, los desengaños, la perfidia de los hombres, la experiencia, las circunstancias, le obligan a uno a reificar su criterio. Sólo que esta rectificación, hecha noblemente y producida por un convencimiento íntimo y sincero, no disminuye en nada la propia respetabilidad, aunque luego se rebenga alguna ventaja personal como resultado lógico de la evolución verificada. Todo lo cual no quita para que, en efecto, sea certísimo e indubitable que los amigos deben servirse recíprocamente, como usted ha dicho con gran sentido práctico; y que el cambio de servicios venga a ser el sine qua non de la vida del hombre en sociedad... ¿eh?

—Pues a eso vamos, señor don Blas—repuso Rodríguez, llamando al mismo tiempo el mazo para pagarle la cuenta.

Duthu y yo nos levantamos en seguida, por si todavía les quedaba a ellos alguna cosa que hablar, y nos despedimos de aquel par de industriales políticos, que se disponían a ejercer de manera tan elevada y generosa el noble sacerdocio de la Prensa.

Al llegar a la puerta del café se nos ocurrió volver la cabeza hacia el sitio en que habíamos dejado al cinco Ro-